EXETTFN : Comparaisons

Quadrillage hexagonal
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a. Détermine I'aire de chaque figure. Tu prendras <:>
pour unité d'aire.

. b. Détermine le périmétre de chaque figure. Tu
. prendras la longueur du cété d'un hexagone pour
. unité de longueur.
. Quadrillage triangulaire u
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Mémes questions qu'au [ill]. L'unité d'aire est et I'unité de longueur le cité d'un triangle.
. Observe les résultats des questions [l et pour répondre aux questions.
: a. Les figures qui ont la plus grande aire ont-elles le plus grand périmétre 7
. b. Les figures qui ont le plus petit périmétre ont-elles la plus petite aire ?

EM A toi de jouer

a. Sur du quadrillage, trace plusieurs figures de méme aire et compare leurs périmétres.
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b. Sur du quadrillage, trace plusieurs figures de méme périmétre et compare leurs aires.



Périmeétre et aire d'une fic —» ex 1l

Définitions B

|+ Le périmétre d'une figure ast la mesure de la longueur de son contour, exprimée dans une unité
de lengueur donnés.

s L'aire d'une figure est la mesure de sa surface, exprimée dans une uniteé d'aire donnée.

Exemple :
a. Quel est le périmétre de la figure rose 7

b. Quelle ast I'aire de la figure rose si on prend pour unité d'aire 'aire du triangle wert puis celle du
losange bleu 7

a. On compte le nombre d'unités de longueur gui permettent de mesurer
la longueur de son contour. Le périmétre de la figure rose est donc de 11
unités de longueur.

b. On compte le nombre d'unités d'aire qui la constituent. La figure rose
est constituée de 9 tnangles. Son aire est donc de 9 triangles werts.
Elle est égalemeant consttude de 4.5 lesanges. Son aire est donc de 4,5
losanges bleus.

Remarque : L'aire d'une figure dépend de 'unité d'aire_ Il faut donc préciser celle qui est choisia.

Propneétec

|* Deuxhgures non suparpasables peuvent awoir le méme périmétre.

* Deux figures non superposables peuvent awir la méme aire.

|* Des figures peuvent avoir la méme aire mais des périmetres différents.
* Dwes figures peuvent avoir le méme périmétre mais des aires différentes.

Exemple : Compléte le tableau. Momme deusx figures de
meme aire puis deux figures da méme pénmétra. - Il _—

TR Sianifie = Unite de langueur = &% u.a. Signifie = units d'aire =

* Las figures 1 et 2 ont la méme aire mais elles n'ont
pas le méme périmétre. I

* Les figures 1 et 2 ont le méme périmétre mais elles | | Unitédelongueur |Unité d'aire |
n'ont pas la méme aire.




Par comptage

E Détermilne |e périmétre de chagues figurs,
exprimiE &n unttés de lrgueor (wl.).
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[2] urirts de flongueur

E Clagse ces fipures dans 'ordre crolssant d=
l=ar pErimigtre.

|
-
Fig
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EI DEtermine b= pérmetre de chague figure,
exprimie =n unttés de borguewr (wl.).

E} Reprends les figures de l'exercice [E] puls
determilne |'sbre de chague figure =n prenant
commie uniitd d'aire, Falre ...

a. dutrlangle rose ; b. du losang= bleu.

El cétermine l'aire de chague figure en
orenasnt comime unitE dalre ...

b. l= triamgle El=w.

a. b= carrd ross ;

El:lflzrmrne- Falre de chague figure =mn
prerasnd UM Cafmeau Commes unltE o alre.

Figumms pha e o tne

a. En prenamt comime unitE de longueur [l |s
longueur du chté d'un carreaw de tom cahiler,
réaliss troks figures difffrentes ogul omt un
pErimigtre de dowres unités de longusur.

b. Ces fipures ont-=ll=s la mieéme alre 7

B3 ricures de méme cine

a. En prenant commie ot dalre ua) 'alre
g'un carreaw de ton cahder, réalise trods figures

gifférermtes de douze unitds dalre.
b. Ces figures ort-ellss & mEme périmiégtre =

%ﬂl:lfl:nmnt un encadrement de 'aire de
chague figure axprimees =n unités d'alre.
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EL] observe bien ces deux figures.

Lhntbe | d' &ilre |

a. Ont-slles la méme aire 7 Justifis.
b. Ont-elles le méme gérdmétre 7 Justfis.

c. Sur ume fewlle 3 petits carresux, reprodols
ces figures puls construls urne trolsiEme figure
différerts, de mémes air= que |a figure 1.

-J'T

Cranmne M2 - Micez =1 pénrarmmes 23]



